

把学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想引向深入

以跳出历史周期率为战略目标

——准确把握“九个以”的实践要求深入推进党的自我革命④

■汤俊峰

学习要论

习主席在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话,深刻阐述党的自我革命“九个以”的实践要求,强调要以跳出历史周期率为战略目标...

跳出历史周期率是摆在我们党面前的一个战略性问题

战略是指从全局、长远、大势上作出判断和决策。战略上判断得准确,战略上谋划得科学,战略上赢得主动,党和人民事业就大有希望...

跳出历史周期率问题是关系党的千秋伟业的一个重大问题,关系党的生死存亡,关系我国社会主义制度的兴衰成败...

督,内靠全面从严治政、推进自我革命,勇于刮骨疗毒、修正错误,勇于刀刃向内、刮骨疗毒,不断探索跳出历史周期率的有效途径...

跳出历史周期率,必须从战略高度进行运筹和把握。从全局看,我们党从诞生那一天起,就同中国人民、中华民族的前途命运紧密联系在一起...

以跳出历史周期率为战略目标是对党的自我革命规律认识的升华

战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。以跳出历史周期率为战略目标,体现出我们党对严峻复杂考验的清醒认识、对初心使命的执着坚守...

党的十八大以来,在全面从严治党伟大实践中,我们党根据党风廉政建设反腐败斗争的形势任务,先后提出“聚焦党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务”“夺取反腐败斗争压倒性胜利”“实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标”等...

性目标和战略重点,引领党的自我革命不断开辟新境界。“以跳出历史周期率为战略目标”这一重要论断深刻表明,党的自我革命不仅是解决当前党内存在的各种突出问题,而且要通过党的自我革命的常态化制度化,不断解决好我们党在未来发展中可能遇到的各种复杂难题...

以跳出历史周期率为战略目标,是对党的自我革命的战略谋划。深入推进党的自我革命,要解决的重大问题众多、要应对的风险挑战多重,怎样科学地谋定目标、调配力量、集聚资源,决定着党的自我革命成效。目标昭示方向,目标引领建设,目标凝聚力量...

围绕跳出历史周期率把党的自我革命进行到底

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。跳出历史周期率是一个长期而艰巨的斗争过程,我们要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把跳出历史周期率作为长期战略抓紧抓实抓细...

始终突出反腐败斗争这个重大政

治任务。腐败问题对党的执政基础破坏力最大、杀伤力也最大,是最容易颠覆政权的问题,是党面临的最大威胁。习主席指出:“面对依然严峻复杂的形势,反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲,必须永远吹冲锋号。我们要保持抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治,不断拓展反腐败斗争深度广度,对症下药、精准施治、多措并举,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化,特别是要认真落实习主席在二十届中央纪委三次全会重要讲话中明确的战略部署,在加强党对反腐败斗争的集中统一领导、持续保持惩治腐败高压态势、深化改革阻断腐败滋生蔓延等方面进一步加大力度,持续发力纵深推进反腐败斗争,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。”

始终抓住民心这个根本。民心是最大的政治,是政权稳固的关键力量。习主席强调:“人民群众最痛恨腐败现象,我们就必须坚定不移反对腐败。”要把人民群众是否满意作为衡量反腐败斗争成效的重要标准,持续整治不良作风、弘扬新风正气,持续深入整治损害群众利益的不正之风和腐败问题,以坚持不懈推进反腐败斗争赢得人民群众的信任和支持。

始终抓好党员干部教育管理。跳出历史周期率,确保党永远不变质不变色不变味,党员干部始终是关键因素。要教育广大党员干部特别是党员领导干部坚定党性立场,加强党性修养,心怀“国之大者”,坚定理想信念,端正价值追求,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要强化党员干部的制度规矩意识,遇到问题、作出决策、对待工作、处理关系,都要自觉对照党章党规党纪,以此辨别行为是非、校准行为偏差,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。要积极传承党的光荣传统和优良作风,弘扬廉洁文化、践行廉洁理念,做到在风浪中立得住脚,在诱惑“围猎”面前定得住神,共同营造崇廉拒腐的良好风尚,建设和维护风清气正的政治生态。

(作者单位:国防大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心)

论苑漫笔

时间属于奋进者,历史青睐奋进者。实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。

新时代的春风拂过万里江山,新征程的战鼓响彻大地神州。在2024年春节团拜会上,习主席寄语全国人民“以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化新篇章”。新的春天,新的征程。让我们向着春的方向,追风赶月,纵马驰骋,以使命必达的担当、时不我待的紧迫感、日积跬步的坚持,把对美好明天的期待化为笃实力行,做强国建设、民族复兴征程上的守望者、奋进者、搏击者,为党和人民再建新功。

以“丹心映日红”的坚定执着奔赴梦想的春天。春水溶溶,春山漫漫,春阳曜曜,美好愿景在前方召唤我们向春而行。道阻且长,唯有矢志不移,方能笃行不怠。习主席指出:“坚定的理想信念,永远是激励我们奋勇向前、克难制胜不竭的力量源泉。”一百多年前,一群平均年龄只有28岁的青年,冲破沉沉黑夜,点燃革命星火,掀起了气壮山河的巨澜。进入新时代,中国青年以青春勃发的姿态书写强国建设、民族复兴华章——80后国产航母总体副总设计师王硕威和科研团队共铸“大国重器”,90后“沙场格桑”袁远在边防一线鏖战绽放,00后边防战士陈祥榕用生命践行“清澈的爱,只为中国”的铮铮誓言……一代青年有一代青年的使命,但跨越百年沧桑,中国青年理想信念的航向从未偏移,为中华崛起、民族复兴勇毅攻坚、接续奋斗的脚步从未停止。坚定理想信念不是空洞的口号,既要内化于心,又要外化于行。内化于心,是基于对科学理论的理性认同、对历史规律的正确认识、对基本国情的准确把握,充分感悟党的创新理论的思想伟力,在真学真懂真信真用中坚定理想信念,在学而信、学而思、学而行中牢记初心使命;外化于行,要落实落细到爱党爱国爱社会主义的坚决行动中,把青春梦想融入中国梦强军梦,立足本职工作,锤炼素质本领,在逐梦的舞台上大显身手、大展作为。

以“飞雪迎春到”的乐观自信长志气、强骨气、添底气。平芜之上,衰草枯杨;平芜之下,春意复萌。古有“平芜尽处是春山”的美好憧憬,近有“风景这边独好”的信心和底气。这信心和底气何来?来自“只把春来报”的使命和志气,来自对“山花烂漫时”的前瞻和预判。青年毛泽东刚到北京时生活十分艰苦,“和另外七个人合住一个小房间”“全体挤在炕上,几乎透不过气来”;但也是在这里,他看到了“北国的早春”,在坚冰还盖着北海的时候,他看到了“怒放的梅花”,这里的树木引起了他的“无穷的欣赏”。革命年代,共产党人的乐观,展现为“人生无处在青山”“革命理想高于天”的精气神,犹如寒冬中的梅花,即便身处悬崖之上、冰层之中,依然勇敢绽放、笑迎风雪;共产党人的自

追风赶月向春行

■梁缘

信,来自对事物发展规律的深刻理解和把握,即便“冬林叶落尽”,也能预见逢春复暖之时。1929年10月,身处逆境的毛泽东写下“胜似春光,寥廓江天万里霜”的雄浑之句,展现了共产党人见微知著的敏锐洞察力和把握历史走向的前瞻力,从而能够在各种逆境挑战中始终坚守正道,不改其心、不移其志。前进道路上,新时代的广大青年要培塑自信自强、昂扬向上的精神气质,以积极性主动性创造性进一步增强民族复兴的志气骨气底气。军队广大青年要在真打实想练中,在真学真懂真信真用中坚定理想信念,在学而信、学而思、学而行中牢记初心使命;外化于行,要落实落细到爱党爱国爱社会主义的坚决行动中,把青春梦想融入中国梦强军梦,立足本职工作,锤炼素质本领,在逐梦的舞台上大显身手、大展作为。

以“势如万马奔”的壮志豪情跑好逐梦复兴接力赛。所有对美好的期待,都要用脚步丈量;回应理想的召唤,行动是最好的答案。青春“譬如朝露”,美好而短暂。“追求进步,是青年最宝贵的特质,也是党和人民最殷切的希望。”回望历史,一代又一代中国青年积极投身党领导的革命、建设和改革的伟大事业,用青春之我创造青春之中国。

时间属于奋进者,历史青睐奋进者。习主席寄语新时代青年:“实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”新征程上,广大青年应传承弘扬共产党人不懈奋斗的光荣传统,为强国建设、民族复兴踔厉奋发、笃行不怠。军队广大青年要提振“一日不为,三日不安”的责任感,激发为“人生无处在青山”“革命理想高于天”的精气神,犹如寒冬中的梅花,即便身处悬崖之上、冰层之中,依然勇敢绽放、笑迎风雪;共产党人的自

书写不负人民的胜利捷报

■向贤彪

群言集

1929年2月10日,农历正月初一,毛泽东、朱德率领红军在大柏地取得离开井冈山后的首次大捷,成为“红军成立以来最有荣誉之战争”,为红四军开辟中央革命根据地拉开了序幕。1944年除夕,沂蒙山区的临沭县沐河西岸朱村遭遇日伪军袭击,驻守在沐河东岸的八路军第115师4团3营8连听到枪声后,火速赶赴朱村给敌人以迎头痛击,让朱村百姓过了一天安全的春节。敢打必胜,是人民军队性质宗旨的生动诠释;以胜利捷报为新春添彩,是人民军队不负人民的鲜活写照。每逢佳节,广大官兵无不以“宜将剑戟多砥砺,不教神州起烽烟”的壮志豪情,守护万家灯火、百姓平安。

军队打仗,人民是靠山。徐向前同志在《历史的回顾》中讲述:“每次‘会剿’来临,群众纷纷藏粮食,进深山,封锁敌人,支援红军……红军有了群众的支持,如鱼得水,任我驰骋,这是弱小的红军能够生存、发展、克敌制胜的根本原因。”战争年代,人民军队用胜利捷报不负人民的养育和支援;新时代新征程,广大官兵要在薪火相传中用实际行动书写新的胜利捷报。

胜利捷报是永不褪色的家国情怀。人民军队于戎马倥偬、“年年马上见春风”。无论是风平浪静还是风雨来袭,千千万万军人或骑鲸

蹈海、劈波斩浪,或驾机翱翔、穿云破雾,或爬冰卧雪、巡逻戍边,他们用披星戴月、风雨兼程的行动书写着军人的奉献,用警惕的双眼守护着祖国的安宁,用挺直的脊梁护卫着人民的幸福。

胜利捷报是不辱使命的向战冲锋。“谁英雄谁好汉,训练场上比比看。”海军西安舰紧贴任务复杂多样、舰艇分散部署的情况,结合战备训练任务实际,从官兵中评选“任务之星”,鼓励官兵练强本领、建功军营。天南地北的军营中,广大官兵瞄准世界一流、创先争优,在各自赛道上你追我赶、奋力奔跑,以崇高的使命感干一行、爱一行、专一行;在各自岗位上苦干实干、发光发热,以优异的成绩回报党和人民。

胜利捷报是锚定目标的只争朝夕。抗美援朝战争期间,我空军指战员“把每个科目、每个动作都细化到天数、小时数来训练”。今天,这种只争朝夕的目标感、紧迫感、责任感在新时代革命军人身上得到淋漓尽致体现。海军南昌舰官兵在暂时无法登舰、无教材资料、无训练大纲等困难下不等不靠,加紧专业学习和临战训练,为日后任务展开打下坚实基础。现在,实现建军一百年奋斗目标到了吃劲奋斗的攻坚期、加油加压的冲刺期,我们更要以实际行动书写更多胜利捷报,不辱使命、不负重托,再创佳绩,再立新功,向党和人民交出优异答卷。



在传承红色基因中培塑优良作风

■贾楠

学有所思

习主席指出,作风优良是我军的鲜明特色和政治优势,必须把作风建设作为军队一项基础性长期性工作抓紧抓实,永葆人民军队政治本色,把优良传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代。党的十八大以来,人民军队坚持把作风建设摆在突出位置,制定和落实军委十项规定及其实施细则,深入纠治“四风”,持续推进专项清理整治,下大气力为基层减负,军队新风正气不断上扬。但也要看到,作风建设不会一蹴而就,也不能一劳永逸,必须持之以恒、久久为功。广大官兵要以永葆人民军队政治本色、提升部队战斗力、维护党和军队形象的高度,认清抓好作风建设的极端重要性,在传承红色基因中培塑优良作风,为实现党在新时代的强军目标提供坚强保障。

在史筑根中传承优良作风。从成立以来,人民军队在党的旗帜指引下前进,逐步形成了一整套建军治军原则,培育出特有的光荣传统和优良作风,有力保证了我军从小到大、从弱到强、从胜利走向胜利。从井冈山的“红米饭、南瓜汤”,到长征中的“吃草根、嚼树皮”,再到抗美援朝战场上的“一把炒面一把雪”,人民军队依靠艰苦奋斗的作风和勤俭节约的精神,不断战胜困

难、赢得荣光。习主席指出,“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用‘延安作风’打败了‘西安作风’”,强调“我军人民军队的性质永远不能变,老红军的传统永远不能改”。在史筑根中传承优良作风,就要铭记在各个历史时期先辈们艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,牢记习主席“走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发”的谆谆教导。要善于从党的奋斗历程和人民军队伟大斗争中汲取智慧营养,大力弘扬伟大建党精神,引导广大官兵学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,赓续红色基因,传承红色基因,将优良传统弘扬在新时代强军事业恢宏征程中,为加快把人民军队建成世界一流军队筑牢作风根基。

在学正风中锤炼优良作风。注重用党的创新理论武装全党,通过以学正风整顿队伍,是我们党和军队的优良传统和独特优势。在长期实践中,我们党把马克思主义基本原理同中国革命战争

和为人民军队建设实践相结合,创造了具有中国特色的马克思主义军事理论,不仅为夺取中国革命战争胜利、推进国防和军队现代化建设提供了科学指南,也为全党全军培塑优良作风、永葆政治本色提供了根本遵循,让我们这支初创即以农民为主要成分的军队,在持续不断

的科学理论熏陶中,成功转化为党绝对领导下的新型人民军队,始终初心不改、本色不变,以过硬作风战胜前进道路上的各种艰难险阻。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在波澜壮阔的强军实践中,与时俱进创新党的军事指导理论,形成了习近平强军思想,极大丰富了马克思主义军事理论的思想宝库。习近平强军思想指明了全面建成世界一流军队的方向路径,提出了培养“四有”新时代革命军人的目标要求。“作风优良才能塑造英雄部队,作风松散可以搞垮常胜之师。”在新的历史方位上培塑人民军队优良作风,必须深入贯彻习近平强军思想,引导广大官兵读原著学原文悟原理,做到学深悟透、融会贯通,常学常新、常悟常进;要在学思践悟中改造思想,在学思用贯通、知行信统一中沐浴思想之光、汲取精神力量;要将理论学习与锤炼军人优良品格结合起来,自觉对标对表校准价值坐标,培固理想信念,树立清醒确保作风优良。

在向着战中锻造优良作风。人民军队的生命力在于战斗力。革命战争年代,我军有一个好传统,就是在每个战役后,都会深入进行总结,发扬优点,克服缺点,然后轻装上阵,乘胜前进。毛泽东同志曾指出:“从战争中学习战争——这是我们的主要方法。”好作风连着战斗力,战斗力需要好作风。阔步新征程,面

对世界百年未有之大变局,面对强军兴军的紧迫形势和时代任务,全军官兵要强化战斗队思想,坚持战斗力标准,坚决克服背离实战的思想和行为,把实战要求落实到练兵备战各方面和全过程。我们要始终坚持战斗力这个唯一的根本的标准,教育广大官兵铲除思想上的锈蚀,立起备战打仗指挥棒,将消极懈怠的错误观念和背离实战的不良作风赶出训练场,锤炼“一不怕苦、二不怕死”的战斗精神;引导官兵紧盯实战战训课,着眼未来作战对手和作战样式,集中精力研究军事、研究战争、研究打仗,确保官兵全部心思向打仗聚焦、各项工作向打仗用劲,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。“三军之势,莫重于将。”培养、选拔和使用一大批忠诚干净担当的高素质干部,对于人民军队作风建设意义重大。必须树立正确的人才观,坚持党管干部、组织选人,坚持事业为上、公道正派,将能打仗、打胜仗作为军队人才工作的出发点和落脚点,把那些“对党忠诚、善谋打仗、敢于担当、实绩突出、清正廉洁”的好干部选出来、用起来;要正确分析干部的优劣势、强弱项,把合适的干部放到合适的岗位上,形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面;要注重在严峻复杂的斗争一线、艰巨繁重的备战打仗任务中培塑干部,切实为强军事业培养一批批可堪大用、能担重任的栋梁之才。